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Nazwa kwalifikacji: Diagnozowanie i naprawa podzespoléw i zespoléw pojazdéw samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.18
Wersja arkusza: X
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Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2016
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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
W protokole zdawczo-odbiorczym, sporzadzanym w chwili przyjecia pojazdu do naprawy, powinny si¢
znalez¢ informacje dotyczace

A. widocznych uszkodzen nadwozia pojazdu.
B. daty waznosci ubezpieczenia pojazdu.

C. masy catkowitej pojazdu.

D. liczby osi pojazdu.

Zadanie 2.

Dopuszczalna maksymalna predkos¢ holowania pojazdu na terenie zabudowanym wynosi

A. 20 km/h
B. 30km/h
C. 40km/h
D. 50 km/h
Zadanie 3.

Numer identyfikacyjny pojazdu VIN (Vehicle Identification Number) sktada si¢

A. 2z 18 znakéw.
B. z 17 znakow.
C. z 14 znakéw.
D. z 10 znakéw.

Zadanie 4.

Przed wprowadzeniem pojazdu na podnosnik kolumnowy mechanik musi upewnié si¢, czy podnosnik
posiada aktualne zaswiadczenie o przeprowadzonym badaniu technicznym, wykonanym przez

A. Panstwowg Inspekcje Sanitarna.
B. Urzad Nadzoru Budowlanego.
C. Urzad Dozoru Technicznego.
D. Panstwowg Inspekcj¢ Pracy.

Zadanie 5.
Stosunek objgtosci cylindra nad ttokiem w potozeniach DMP i GMP okresla
A. objetosé¢ skokowa silnika.
B. ciénienie sprezania.
C. stopien spr¢zania.
D. skok tloka.
Zadanie 6.
Charakterystycznym elementem bezstopniowej mechanicznej skrzyni biegéw CVT jest
A. walek atakujacy.
synchronizator.

B
C. pas napedowy.
D. satelita.
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Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono uktad hamulcowy bebnowy z systemem rozpierania szczek /7

A. samowzmacniajacy.
B. duo-duplex.

C. simplex.

D. duplex.

Zadanie 8.

Nadwozie samochodowe przedstawione na rysunku zalicza si¢ do grupy nadwozi

A.  2,5-brylowych. ="
B, Lbrylowych / A0S
. 1-brytlowych. e ) e »-\ll
C. 2-brytowych. 7 eoia . ad
i~ —y )
D. 3-brylowych. r\h‘;( :3\? __;;\,5\ _/*_. #L,/

Zadanie 9.
Odsrodkowy regulator predkosci obrotowej zastosowany jest

A.  wrzgdowej pompie wiryskowe;j.

B. w pompie tloczkowej niskiego ci$nienia.

C. w przeponowej pompie paliwa silnika z zaplonem iskrowym.

D. w pompie paliwowej wysokiego cisnienia w uktadzie Common Rail.

Zadanie 10.

Stabilizator w ukladzie zawieszenia pojazdu
A. ogranicza przechyt pojazdu przy pokonywaniu zakretu.
B. ogranicza skret kot w czasie pokonywania zakretow.

C. zmniejsza drgania przekazywane od kot pojazdu.
D. Iaczy uklad kierowniczy z nadwoziem.

Zadanie 11.

Zadaniem synchronizatora stosowanego w skrzyni biegoéw jest

A. zmniejszenie momentu obrotowego przekazywanego na kota.
B. wyréwnanie predkosci obrotowych zatagczanych elementow.
C. zabezpieczenie wlaczonego biegu przed roztaczeniem.

D. zmiana predkosci kot napedowych.

Zadanie 12.

Srednicéwka czujnikowa shuzy do pomiaru $rednicy

czopa watu korbowego.
wewnetrznej cylindra.
tarczy hamulcowe;j.
trzonka zaworu.

Sowp
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Zadanie 13.

W celu weryfikacji watka rozrzadu nalezy zastosowaé

A. czujnik zegarowy.
B. plyte traserska.

C. Ssrednicowke.

D. manometr.

Zadanie 14.

W warsztacie samochodowym klient zglosit w swoim samochodzie problem z nadmiernym zuzyciem
wewngtrznych czescei bieznika kot przednich. Mechanik w pierwszej kolejnosci powinien

A. sprawdzi¢, czy nie nastapito uszkodzenie w uktadzie hamulcowym.
B. sprawdzi¢, czy nie wystepuja luzy w ukladzie zawieszenia.

C. zamienié stronami kota przednie.

D. sprawdzi¢ sprawno$¢ amortyzatorow.

Zadanie 15.
. - . . . . Przod
Przedstawiony schemat polozenia kot osi przedniej przedstawia ;" @,
A. kat wyprzedzenia osi sworznia zwrotnicy. | R
B. kat pochylenia kota. iB
C. zbieznosé dodatnis. :
D. zbieznos¢ ujemng. ||
!_
a
|
Zadanie 16.

Zaktady naprawcze w celu wykonania kosztorysu naprawy powypadkowej wykorzystuja specjalistyczny
program o nazwie

A. Moto-Profil.

B. Auto VIN.

C. AutoData.

D. Audatex.
Zadanie 17.

W wyniku przeprowadzonej proby olejowej w czasie pomiaru ci$nienia spre¢zania w silniku z zaptonem
iskrowym stwierdzono wzrost ci$nienia w cylindrze o 0,4 MPa wzglgdem pomiaru bez oleju. Najbardziej
prawdopodobny zakres uszkodzen silnika to nieszczelnos¢

zaworu dolotowego.
zaworu wylotowego.
uszczelki pod glowica.
uktadu ttok-cylinder.

oCaw>
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Zadanie 18.
Zawartos¢ wody w badanym ptynie hamulcowym nie moze by¢ wigksza niz

A 1%
B. 3%
C. %
D. 10%

Zadanie 19.
Typowym objawem $wiadczacym o poslizgu sprzegla jest
A. spadek predkosci pojazdu podczas jazdy pod gorke.
B. drganie wystepujace w czasie hamowania.
C. nieréwna praca silnika na biegu jalowym.
D. brak mozliwos$ci zmiany biegow.
Zadanie 20.
Jazda probna wykonana na odcinku drogi brukowanej pozwoli przede wszystkim na
A. okre$lenie stanu technicznego uktadu zawieszenia pojazdu.
B. ustalenie czasu nagrzewania si¢ cieczy chtodzacej silnika.

C. kontrolg pracy uktadu rozruchu silnika.
D. okres$lenie sily hamowania pojazdu.

Zadanie 21.
Podwyzszona temperatura pracy silnika moze by¢ spowodowana
A. luznym paskiem napedu pompy cieczy chlodzace;.
B. zablokowaniem termostatu w pozycji otwarte;.
C. zbyt niska temperaturg zewngtrzng powietrza.
D. stale pracujacym wentylatorem chlodnicy.
Zadanie 22.
Jasnoblgkitna barwa spalin wydobywajaca si¢ z uktadu wydechowego $wiadczy
A. o dostawaniu si¢ cieczy chtodzacej do cylindréw.
B. o zbyt duzym luzie migdzy ttokiem a cylindrem.

C. o zbyt niskiej temperaturze pracy silnika.
D. o nieszczelnosci przylgni zaworowych.

Zadanie 23.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl koszt brutto wymiany ogumienia letniego na zimowe
wykonywane przez jednego pracownika. Stawka VAT wynosi 23%.

1353,00 zi

A, Lp. nazwa czesci/ustugi cena netto

B. 1100,00 zt

C. 1140,00 zt 1 opona zimowa 1 szt. 250,00 zt

D. 1420,20 zt 2 | wymiana opony z wywazeniem 1 szt. 25,00 zt
3 wywazienie kota 1szt 10,00 zt
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Zadanie 24.
Zbyt migkki pedal hamulca, ktdéry rosnie przy kolejnych naci$nigciach, §wiadczy
A. o0 zbyt wysokim poziomie ptynu hamulcowego.
B. o braku przyczepnos$ci opony do podioza.
C. o zapowietrzeniu ukladu hamulcowego.
D. o nadmiernym zuzyciu bieznika opon.
Zadanie 25.
Koncowa obrdbka cylindra silnika spalinowego to
A. planowanie.
B. szlifowanie.

C. honowanie.
D. toczenie.

Zadanie 26.
Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do demontazu

A. kota tancuchowego uktadu rozrzadu.
B. wkiadu filtra paliwa.

C. pompy wtryskowe;j.

D. filtra oleju.

Zadanie 27.
Na zamieszczonym rysunku wykonywana jest czynnos¢

A. weciskania tloczka w zacisku hamulcowym.

B. regulacji luzu w uktadzie hamulcowym.

C. odpowietrzania uktadu hamulcowego.

D. demontazu klockéw hamulcowych.
Zadanie 28.

Przedstawione na rysunku przepalenie denka ttoka w silniku z zaptonem iskrowym jest skutkiem
zastosowania §wiecy zaptonowej o niewlasciwej warto$ci cieplne;j.

zastosowanie paliwa o zbyt wysokiej liczbie cetanowe;j.

zbyt ciasno spasowanego ttoka w cylindrze.

zbyt niskiej temperatury pracy silnika.

oCawy>
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Zadanie 29. P
n v
Rysunek z elementami wspoétpracujagcymi przedstawia rodzaj tarcia ‘ =

A. granicznego.

B. plynnego.

C. tocznego.

D. suchego.
Zadanie 30.

Tarcze hamulcowe wykonuje si¢ najczesciej

A. ze stopéw aluminium.
B. ze stopu brazu.

C. zzeliwa.

D. ze stali.

Zadanie 31.
W przyktadowym oznaczeniu opony 195/65R15 91H litera R oznacza

A. promien opony R.
B. indeks predkosci.
C. opong radialna.
D. érednice opony.

Zadanie 32.
Na rysunku watka glebokos¢ rowka wykonanego pod wpust wynosi

A 4 : 100 A;;.g?
B. 6 2%45 ﬁ..l 2x%45° d

o
C. 8 o4 ', &
D. 40 S

: i
4—4 10 "
Zadanie 33.

Narzgdzie przedstawione na rysunku stuzy do wykonywania

A. elementow ksztattowych wykonywanych metoda przeciagania.
B. oczyszczania $wiec zaptonowych.

C. gwintow wewngtrznych.

D. gwintéw zewngtrznych.
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Zadanie 34.
Przy wktadaniu suchych tulei cylindrowych w kadtub silnika nalezy
A. wciska¢ tuleje za pomocg prasy lub specjalnym przyrzadem.
B. zalozy¢ uszczelki migdzy dolng czgscig tulei a kadlubem.
C. nasmarowacé olejem powierzchnie styku tulei z kadtubem.
D. réwnomiernie wbijaé tuleje mtotkiem gumowym.
Zadanie 35.
Do czynnosci konserwacyjnych nadwozia pojazdu zalicza sig¢
A. pastowanie i polerowanie lakieru.
B. mycie felg aluminiowych kot.
C. wymiang oleju silnikowego.
D. myecie silnika pojazdu.
Zadanie 36.
Przygotowujac pojazd do dlugotrwatego przechowywania, nalezy
A. spusci¢ ptyn hamulcowy.
B. zla¢ stary olej z silnika i zala¢ paliwem.
C. wymieni¢ olej silnikowy oraz filtr oleju.
D. zwigkszy¢ cinienie w ogumieniu do maksymalnej warto$ci podanej przez producenta.
Zadanie 37.
SL/CH 5W/40 to oznaczenie oleju silnikowego, ktéry mozna zastosowac
A. wsilniku czterosuwowym z zaptonem iskrowym lub samoczynnym.
B. tylko w silniku czterosuwowym z zaptonem samoczynnym.

C. tylko w silniku czterosuwowym z zaptonem iskrowym.
D. w silniku dwusuwowym z zaplonem iskrowym.

Zadanie 38.

Cisnienie paliwa w zasobniku paliwa wysokiego cisnienia w silniku z ukladem zasilania Common Rail
trzeciej generacji powinno wynosi¢ okoto

A. 1800 MPa
B. 180 MPa
C. 18 MPa
D. 1,8MPa
Zadanie 39.
Maksymalna dopuszczalna réznica sit hamowania pomi¢dzy kotami tej samej osi wynosi
A. 40%
B. 30%
C. 20%
D. 10%
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Zadanie 40.
Ktére ubezpieczenie musi posiada¢ kazdy pojazd?

A. Od nastgpstw nieszczgsliwych wypadkow NNW.
B. 0Od odpowiedzialnosci cywilnej OC.

C. Autocasco AC.

D. Asistance.
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